

"Enakopravnost"

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

IZHAJA VSAK DAN IZVEMSI NEDELJ IN PRAZNIKOV.

Owned and Published by:

THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.

Business Place of the Corporation — 6418 ST. CLAIR AVE

SUBSCRIPTION RATES:

By Carrier 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00

Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50

3 mo. \$2.00.

United States 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00

Europe and Canada 1 year \$7.50, 6 mo. \$4.00

POSAMEZNA STEVILKA 5. SINGLE COPY 5c.

Lastnje in izdaja za

Američko-Jugoslovenska Tiskovna Družba.

6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 55L. 6418 ST. CLAIR AVE.

*Za vsebinsko oglaševanje ni odgovorno ne uredništvo, ne upravništvo.

CLEVELAND, O., SREDA (WEDNESDAY) OCT. 25., 1922.

104

KRIZA V JUGOSLOVANSKI VLADI.

Nasprotniki delavstva v Jugoslaviji in tako tudi med Slovenci v Ameriki nikdar ne zamude prilike, da kažejo na spore, ki se pojavijo med delavstvom ali pa med posamezniki v socialistični stranki. Vsa najmanjši sporček je dobrodošel za lopotanje po delavstvu, češ, kaj boste vi, ki se še med seboj ne razumete.

Resnica pa je, da v drugih strankah v Jugoslaviji ni prav nič boljše. Klerikali so razcepjeni v "mlade" in "stare", Krekovec in Šušterjance in podobno se je zadnjič pojavil hud spor med liberalci ali kot se sedaj nazivajo: demokrati. Delijo se v "stare" in "mlade". Glasilo "starih" je "Slovenski Narod", "mladih" pa "Jutro".

Ker je nesporazum že v strankah samih, je tem lažje umeti, da tudi koalicijska vlada, sestojeca iz srbskih "radikalcev" s Pašičem na čelu in demokratov, zadnji čas v Jugoslaviji kaže znake nastepajoče krize. Demokrati in radikalci se sicer principijelno nič bolj ne razlikujejo med seboj kot demokrati in republikanci v Ameriki ali liberalci in toryji v Angliji, toda kot povsod tako je prišel tudi tu vmes osebni element, in tako se danes nahaja jugoslovenska vlada pred krizo.

Ljubljanska "Zarja" od 7. okt. piše o položaju:

"Demokrati sedaj pač ne morejo več trditi, da so vladne stranke še složne in da ne grozi vladna kriza. Dolgo so se otepali teh očitkov, končno pa je stvar dozorela in Pašič je sam izjavil, da poda v kratkem demisijsko cele vlade.

Dobrodošel povod demisijski smatra Pašič zagrebški kongres intelektualcev in samoborske resolucije radikalcev. Nikakor pa ni vlada takoj demisijsmirala po torkovski seji, kjer je imel ministrski svet prav ostré razprave. Demokrati in radikalci so končno sklenili, da skličejo svoje klube in šele po sklepih klubov uravnajo svojo politiko. Demokrati imajo strah pred sklepi v Somoboru, radikalci bo pa že Pašič vladno opozoril na sklepe zagrebske konference ter jim dopovedal, kakšna nevarnost preti njihovi nadoblasti v državi, če ne bodo složni. Odgovor vladne krize bo služila radikalcem in demokratom za to da okrepe svoji stranki na znotraj, ker sta obe silno zrahljani, zlasti demokratska, ki tvori pravcati kaleidoskop političnih naziranj.

Vzrok vladni krizi v bistvu pa je Pribečević-Pašičev

vladni sistem, ki ustvarja med prebivalstvom vedno večjo nezadovoljnost. Radikalci člani vlade in stranke pa tudi žele, da se vzame demokratom najvulvnejše mesto v vladi, to je ministrstvo za notranje stvari. Zaraditega bodo med radikalci in demokrati trdovratna pogajanja in demokrati bodo morali popustiti v svojih dosežanih pozicijah, če bodo hoteli še ostati vladna stranka. Očividno je demokratom prav mnogo na tem.

Kakšno bodo bodo radikalci končno nastavili demokratom na prsa, je še tajno. Zdi se nam pa, da računajo, če se demokrati ne vdajo in ne ostanejo složni, da prihaja v poštev Davidovičeva skupina, ki stvori z radikalci, zemljinoradniki in eventualno tudi jugoslovenski klub pod vodstvom radikalci Protiča novo vlado.

Ta verzija je pa manj verjetna, ker se sedanja večina krčevito drži vladnih stolov ter utegnejo demokrati rajše v vsakem oziru odnehati kakor bi prepustili ves vpliv v vladni večini drugim strankam. Rešitev vladne krize so torej še odgodili in sicer zato, kakor pravi "Jutro", ker sta edino radikalna in demokratska stranka državotvorni in zmožni — vladati. Državljeni so seveda povsem drugega mnenja, zlasti pa delovni sloji, uradništvo in manualni delavci.

Po krizi pride torej po našem mnenju v vladi do osebnih izpremenb, sistem pa, ki ga vsi najbolj obojamo, še ni doigrjal svoje vloge, ker proti sedanjim večini ni konkretnega opozicijskega jedra. Vsa opozicija je neaktivna; to je slabo znamenje za izpremembo režima na bolje; vrhu toga so pa demokrati in radikalci še vedno samozavestni, zatajili bodo tuji svoja načela, samo da ostanejo na vladi. Take krize v meščanskih vladah so običajne, ki pa za delavstvo nimajo bistvene važnosti. Sistem je sistem."

Sodeč po navedenem članku delavskega lista sicer kriza ne bo prinesla temeljnih sprememb, ker "je opozicija neaktivna", to se pravi, delavstvo še ni dosti zavedno. Kakor bo delavstvo zavedno in bo znalo nastopiti solidarno za svoje koristi, takrat mu ne bo težko obratovati z meščanskimi strankami, ki nimajo ni programa ni načel. Moči ima delavstvo dovolj, toda volje za zmage nima. Preveč je malodušne. In to ne velja samo za Jugoslavijo, temveč za delavstvo vsepovsod.

Banka malih ljudi.

Naslovi člankov in notic v slovenskem časopisju so vsak dan bolj zanimivi, to je, zanimivi so za čitatelje. Vsač članek ali notica s takim naslovom se pa tiče ali "Jadranske banke" ali pa "Slavenske banke" oziroma oseb Kamenaroviča ali ministra Zerjave. Pod naslovi kakor "Senzacionalna razkritja", "Zakaj razkvinkavamo", "Koroški svinec", "Ljubljanska univerza", "Koroški fond", "Tržaška golufija", itd. opozarjajo občinstvo nase. V člankih se pere umazano kapitalistično perilo, včasih tako umazano, da se človek vprašuje, ali je mogoče, da je tako malo med inteligenti.

Nasč časopisje pa servira slovenskim čitaljem vsak dan to ali ono banko, to tudi ni čudo, kaj kamorkoli se ozreš, vidiš pisane zlatimi črkami, "Jadranska banka", "Slovenska banka" banka, pa zopet banka na vsakem vogalu. Ako greš v Kranj, Skofjo Loko, Kamnik, na Vrhniko povsod zopet vidiš: podružnice te in one banke, same banke. Pojdi v Večje ter vprašaj, čigava je to tovarna? Te in te banke, če greš v Kamnik, Domžale na Vrhniko, hodiš sploh po Gorenskem ali Dolenjskem, vsako podjetje je last te ali one banke.

Koliko bank imamo v Ljubljani, tega res ne vem, ker nimam v nobeni banki konta. Pardon, da se ne zmotim, do sedaj sem imel konto v "Banki malih ljudi".

Ta banka nima zlatega napisa, temveč na dolgi deski je napisana firma, tudi ni na vogalu lepe prometne ulice, čeprav ima zadnje čase vedno več opravila. Njena firma niti ni pravilno označena, zakaj pravilno ime te banke malih ljudi bi se moralo glasil "Državna banka", ker posluje sedaj večinoma samo z državnimi uradniki ali njihovimi ženami, hčerami in sinovi. Zlasti veliko posla je imela ta banka sedaj ob pričetku šol. Če si nekoliko postal pred to banko si videl, kako urnih krač je ta ali oni državni uradnik smuknil v banko, no, če že ne sam pa njegova žena!

Mnogo prometa ter več in več ima banka malih ljudi, ki ji pravijo Ljubljanci "zastavljalnica". O tej banki nihče nič ne piše, samo vsak mesec enkrat čitaš med dnevnimi novicami "Jutri ob deveti uri dražba." Ta poročila banke malih peče in že marsikoga!

In kaj pravijo obiskovalci te banke? Zadnjič sem sam slišal, ko je žena državnega uradnika vskliknila: "Ravno petindvajset let je, kar nosim ta poročilni prstan, nisem ga do danes vzela s prsta; Bogve, če ga še kdaj natakem!" Soseda, ki je prinesla uro v Zastavljalnico pa pripoveduje: "Glejte, gospa, dvanajst let sem poročena in še nikdar se z možem nisva sporekla. Zadnjič ob vsesokolskem zletu pa, ko je minister g. Hribar priredil večerjo, kamor je bil tudi moj mož povabljen. Ta teden prej sem nesla njegov frak v zastavljalnico. Mislija sem, da ga prvega rešim, pa ni bilo mogoče, ker to, kar je prvega prinesel, še za hrano ni zadostovalo; kje je pa šola? In, ker ni imel fraka, se je tako zibal kakor ga nisem še nikdar videla. Ko je odhajala po Prečni ulici, sta ji zdrljivili dve debeli solzi po ljubeznavnem velem licu.

Gospodje pa, ki ne zvonč socialne politike, ne vedo kje ta banka, ne vedo, kako ta banka posluje, ne vedo, kakšni ljudje hodijo vanjo, ne vedo, da bodo ti, ki hodijo v to banko, kmalu nehali hoditi tja, ker so že znosili vanjo vse!

Ne, gospodje tega ne vedo: gospodje, ki stoje na krmilu, se brigajo za banke, ki imajo zlato firne, ne pa preprosto zeleno prepleskano, na kateri je zapisano "Mestna zastavljalnica." V poslovnih prostorih te banke tal ni treba škropiti z vodo, kaj, kako izpeljati Nelko in sebe iz okolice, kjer jim je grozilo novo jatištvjo pri derviših, kaj storiti, da bi v času dolgega potovanja skoz pustinjo ne pomrli lakote in žeje in proti kateri strani se obrniti. Vedel je še od Hatima da iz Fašode v prsti črti do abesinske meje ni več kot pet dni pota in preračunal je, da znaša to okrog sto angleških milj. Od njihovega odhoda iz Fašode sta pa pretekla že skoraj dva tedna, jasno je torej bilo, da niso šli no tej najkrajši poti, ampak da so šesti dan potovanja prekorajčili neko reko, različno od Nila, poten pa, preden se je kraj začel dvigati, so jahali okrog nekjih velikih močvirij. V šli v Port-Saidu so se učili zemljepisja Afrike jako natančno in Stanko je ostalo v spominu ime Ballor, kakor se imenujejo razlivi malo znane reke Sobat, ki se izliva v Nil. Sicer ni bil popolnoma gotov, če so šli ravno mimo teh močvirij, toda mislil je, da je bilo tako. Prišlo mu je na misel, da, ako je hotel Smain naloviti jetnikov, jih ni mogel iskati naravnost na zahodu od Fašode, ker je bil ta kraj že popolnoma opustošen od dervisev in beležni na kozah, ampak jih je moral iskati dalje na jugu, v krajih, kamor doslej se niso segali pohodi dervisev. Iz tega je sklepal Stanko, da da gredo za Smainom — in ta misel ga je v prvem trenutku prestrašila.

Začel je torej premišljevat, če bi ne kazalo opustiti soteske, ki se je obratela vedno bolj proti jugu, in iti naravnost proti zahodu. Toda čez nekaj časa je opustil ta načrt. Zdelo se mu je celo najbolj varno iti v odleglosti dve ali tri dni za Smainovo bando, ker je bilo popolnoma izključeno, da bi se Smain vračal s svojim človeškim blagom po ravno tej vijugasti poti, mesto da bi se obrnil naravnost proti Nilu. Vedel je tudi Stanko, da je mogoče priti v Abesinijoc samo od južne strani, kjer meji ta dežela na divjo pustinjo, ne pa od vzhodne meje, katero so derviši skrbno zastražili.

Na podlagi akih premišljevanj je sklenil zaviti kolikor mogoče daleč proti jugu. Res, da bi tam zanoželi zaleti na zamrce, bodisi begunce iznad bregov Belega Nila, bodisi na domačine. Toda izmed dvojnega

ladar jih sluga pometa, ker so poškopljena s solzami žena državnih uradnikov in drugih sirmakov.

ŠVINDLERSKI PRAŠKI ZA PIJAČO.

NEW YORK, (Jugoslovenski Oddelek F. L. I. S.) Pošta pravda je izdala tirnilico proti nekemu Karlu Grundler v Monakovem na Nemškem in naznanila vse mpostarjem in Združenim Državam, da ne smejo izdati nikakih Monej ordrov plačilnih Grundlerja.

Grundler je razposiljal Združenim Državam oglase, s katerimi je ponujal na prodaj razne praške, iz katerih se baje more napraviti razne vrste vina, piva, žganja in likerjev.

"Na tisoče jih je," proučuje Grundler v svojih okrožnicah, "ki bi radi imeli dobro pijačo doma, pa ne znajo, kje jo dobiti." Ali glej, Grundler se ponuja, da pomaga žejnim množicam s tem, da jim pošlje potrebne snovi in dodak, kako jih napravijo izvrstno pivo, vino, whiskey in likerje; nič umetnega, marveč pivo višje kakovosti, vino enako vsaki prvostvni kakovosti in žganje ali liker, enak najboljšim slovitim vrstam, vse to pripravljeno za rabo v najkrajšem času."

Ameriški zastopnik poštne uprave v Monakovem si je prizadeval vzorec ponujenega blaga in jih predložil federalnemu policijskemu uradu poljedelskega ministrstva v preiskavo. Kemler ni urad je dognal, da dotični "švindlerski praški" so vsebovali ječmen, sad od rože, jerebikovino, rozic, fige, glotio semena in mnogo umetno pobarvanega lesnega prahu.

Seveda iz te zmesi je nemogoče napraviti vina, piva ali žganja, najmanj pa take vrste, kakor obetajo oglasi. Radi tega je poštna uprava proglasila dotične oglase in okroznice za prevarne in zlorabo pošte v goljufivo namene.

Slabotni otroci. Med otroci, ki so prišli po delovna dovoljenja, je bilo jako veliko slabotnih in bolehalih. Izmed slabotnih in bolehalih je bilo 4570 otrok, ki so vložili prošnje za dovoljenje, jih je dobilo leta 1,885 in še izmed teh je bilo izdanih 419 pod pojmom, da so razne fizične napake popravljive. Ostalim 2,666 pa dovoljenja niso bila, dokler so sposobni za delo.

SKOZI PUSTINJE IN PUŠCAVO.

Spisal Henrik Sienkiewicz.

In ni mogel končati, kajti v tem trenutku se je zgodilo nekaj strašnega. V nočni tišini se je razlegel v globinah soteske, tam kjer so ležala trupla, nek strašen, nečloveški smeh, v katerem se je izražal obup in radost, okrutnost in bolest, jok in zaničevanje; pretresljiv krčevit smeh norcev ali obsojencev.

Nelka je zakričala in z vsemi silami prijala Stanko za rameni. A tudi njemu so ustali lasje pokoneci. Saba je skočil na noge in pričel renčati.

Kali pa, ki je sedel v bližini, je mimno dvignil glavo in rekel z veselim glasom:

"Hijene se smejejo z Gebhra in z leva..."

XXII.

Veliki dogodki poprejšnjega dne in vtisi noči so tako izmučili Stanko in Nelko, da sta, ko ju je slednjič premagal spanec, oba zaspala kot kamna in se je deklica šele okrog polдне prikazala pred soštorom. Stanko se je dvignil nekoliko poprej na plahiti, razgrujen poleg ognjišča ter je, pričakovaje tovarišico, veli Kaliju, naj pripravi zajutrok, ki je z ozirom na pozni čas imel biti obenem tudi za obed.

Jasna dneva luč je pregnala nočni estrahove; oba sta se zbudila, odpočila telesno in pokrepčana na duhu. Nelka je gledala dalje in se je čutila močnejše, ker sta pa oba hotela kar najhitreje odpotovati z mesta, kjer so ležali ustreljeni Sudanci, so takoj po okrepljeni zasedli konje in odinili naprej.

Ob tem letnem času se vsi popotniki v Afriki ustavijo opoldne in odpočivajo, in celo karavane, obsto-

ječe iz zamorcev, se ustavijo pod sencami velikih dreves, kajti to so takozvane bele ure — ure pekočine in molčanja, ko žge sonce brez usmiljenja in gleda s svoje višine, kakor da bi iskalo, koga bi umrilo. Vse živali se ob tem času skrivajo v največje goščave, preneha petje ptic, preneha brenčanje žuželk in cela priroda se pogrezne v tišino, skriva se, kakor da bi hotela ubegniti očesu hudega božanstva. Naši potniki so na jahali po soteski, kjer je ena shtena metala gluboko senco, da so zamogli potovati dalje, ne da bi bili preostavljeni pekočini. Stanko ni hotel opustiti soteske, prvič radi tega, ker bi jih zgoraj lahko že od daleč zapazili Smainovi oddelki, dalje pa tudi, ker je v njenih skalnih razpoklinah bili lažje najti vode, ki je zunaj na odprtem prostoru pronikala v zemljo ali pa se pod vplivom solnčnih žarkov spreminjala v par.

Pot je peljala neprestano, dasi polagoma, kvišku. Na skalnih stenah so bile videti tuintam plasti žvepla. Tudi voda v razpoklinah je bila prepojena s tem duhom, kar je oba otroka na neprijeten način spominjalo na Omdurman in Mahdijce, ki so si mazali glave s toščo, napešano z žveplenim prahom. Na drugih krajih je bilo občutiti duh pižmove mačke, kjer so se pa z visokostrelih skal puščale na dno soteske prekrasne kaskade liganov, širil se je opojni vonj vanilije. Mali popotniki so se radi zadrževali v senci teh preprog, prečkanih s škrlatnimi in vijoličastimi cvetjem, ki je obenem s listjem služilo za hrano konj.

Živali ni bilo videti, samo tuintam so sedele na rozih skal opice, kakor da bi se dotikale neba, podobne onim fantastičnim poganskim malikem, ki v Indiji kraje vrhove poganskih svetišč. Veliki grivasti samci so kazali Sabi zobe ali pa zvijali gobce kakor trobente, v znamenje začenja in jeze ter obenem skakali, mežkali z očmi in se praskali po bokih. Toda Saba je bil že navajen nanje in se ni veliko brigal za njihove grožnje.

Jahali so hitro. Radost nad zopet pridobljeno svobodo je pregnala raz Stankovih prsi skrb, ki ga je morila ponositi. Sedaj je samo mislil, kako postopati da-

je, kako izpeljati Nelko in sebe iz okolice, kjer jim je grozilo novo jatištvjo pri derviših, kaj storiti, da bi v času dolgega potovanja skoz pustinjo ne pomrli lakote in žeje in proti kateri strani se obrniti. Vedel je še od Hatima da iz Fašode v prsti črti do abesinske meje ni več kot pet dni pota in preračunal je, da znaša to okrog sto angleških milj. Od njihovega odhoda iz Fašode sta pa pretekla že skoraj dva tedna, jasno je torej bilo, da niso šli no tej najkrajši poti, ampak da so šesti dan potovanja prekorajčili neko reko, različno od Nila, poten pa, preden se je kraj začel dvigati, so jahali okrog nekjih velikih močvirij. V šli v Port-Saidu so se učili zemljepisja Afrike jako natančno in Stanko je ostalo v spominu ime Ballor, kakor se imenujejo razlivi malo znane reke Sobat, ki se izliva v Nil. Sicer ni bil popolnoma gotov, če so šli ravno mimo teh močvirij, toda mislil je, da je bilo tako. Prišlo mu je na misel, da, ako je hotel Smain naloviti jetnikov, jih ni mogel iskati naravnost na zahodu od Fašode, ker je bil ta kraj že popolnoma opustošen od dervisev in beležni na kozah, ampak jih je moral iskati dalje na jugu, v krajih, kamor doslej se niso segali pohodi dervisev. Iz tega je sklepal Stanko, da da gredo za Smainom — in ta misel ga je v prvem trenutku prestrašila.

Začel je torej premišljevat, če bi ne kazalo opustiti soteske, ki se je obratela vedno bolj proti jugu, in iti naravnost proti zahodu. Toda čez nekaj časa je opustil ta načrt. Zdelo se mu je celo najbolj varno iti v odleglosti dve ali tri dni za Smainovo bando, ker je bilo popolnoma izključeno, da bi se Smain vračal s svojim človeškim blagom po ravno tej vijugasti poti, mesto da bi se obrnil naravnost proti Nilu. Vedel je tudi Stanko, da je mogoče priti v Abesinijoc samo od južne strani, kjer meji ta dežela na divjo pustinjo, ne pa od vzhodne meje, katero so derviši skrbno zastražili.

Na podlagi akih premišljevanj je sklenil zaviti kolikor mogoče daleč proti jugu. Res, da bi tam zanoželi zaleti na zamrce, bodisi begunce iznad bregov Belega Nila, bodisi na domačine. Toda izmed dvojnega

zla je imel Stanko raje opravka z zamorci, kakor pa Mahdijci. Računal je tudi na to, da mu bosta v slučaju, da zadene na zamorske begunce ali na domačine, Kali in Mea na pomoč prišla. Mlado zamerilo je bilo treba samo pogledati, pa si vedel, da spada k plemenu Dinka ali Šiluk. Imela je namreč jako dolge in tanke noge, ki označajo ta dva rodove, prebivajoča ob bregovih Nila, kjer žive ljudje na prostranih vodnih površjih, kakor žrjavi ali štorkeje. Kali pa, dastrvano pod Gebhrovo oblastjo postal skoraj podoben skledeni je imel popolnoma drugačno postavo. Bil je širok in močan. Rami je imel silni, stopinje pa v primeri z Mea jako majhne.

Ker ni govoril nič po arabsko in jako slabo v jeziku ki-svahili, s katerim se je mogoče razumeti skoz celotno Afriko in katerega se je Stanko za silo naučil od Zanzibaritov, zaposlenih pri kanalu, je bilo očitno, da mora biti rojen v kakšnem oddaljenem kraju.

Stanko ga je sklenil vprašati, odkod da je.

"Kali, kako se imenuje tvoj narod?" vprašal je.

"Va-hima," odvrnil je mladi zamorec.

"Ali je to velik narod?"

"Velik, ki neprestano vojuje s hudobnimi Sambaru in jim jemlje živino."

"Kje leži na tvoja vas?"

"Daleč, daleč!... Kali ne ve, kje."

"Ali v takem kraju kakor ta?"

"Ne! Tam je veliko vode in gor."

"Kako imenujete tisto vodo?"

"Imenujemo jo: Teana vada."

Stanko je pomislil, če ni deček morda kje od Albert Nyanze, ki je bil takrat še v rokah Emine, turek torej je vprašal, da bi to dognal:

"Ali ne prebiva tam bell načelnik, ki ima kadeče se ladje in vojake?"

(Dalej priti.)

Dnevnik Enakopravnost

JE LAST SLOV. DELAVCEV, KATERI SO GA PRICELI IZDAJATI ZA NAPREDEK SLOV. NASELBINE V CLEVELANDU IN DRUGOD.



JE NAJBOLJ RAZŠIRJEN LIST v Clevelandu in oglaševanje v tem listu je uspešnejše kot v katerikoli drugem listu. Trgovci naj upoštevajo delavski list, ker tudi oni so odvisni od delavcev. Zato naj oglašajo v listu, kateri je njih lastnina.

DRUŠTVA SE BODO POVZDIGNILA na članstvu, ako bodo oglašala v našem listu. Dokazano je, da je en sam oglas pripomogel, da so bile društvene prireditve polnoštevilno posetene.

TISKOVINE VSAKE VRSTE izdeluje naša tiskarna. Priporočamo društvom, trgovcem in posameznikom, da kadar potrebujete tiskovine izročite delo nam, ako hočete imeti isto lično izdelano in po nizki ceni.

DELAVCI NAJ VEDNO IN POVSOD podpirajo one, kateri podpirajo njih podjetje. Pri nakupovanju potrebščin naj povedo, da so videli oglas v "Enakopravnosti".

"ENAKOPRAVNOST" KOT DNEVNIK, bo vedno deloval za koristi in povzdigo slov. naroda, v kulturnem ali gospodarskem oziru. Ako še niste naročeni, se naročite takoj, ker dolžnost napram samim sebi vas veže, da podpirate ono, kar je v vašo korist.

"ENAKOPRAVNOST" bo v sporih med delom in kapitalom, vedno na strani delavstva. Ne bo se vas izdalo, kot to napravijo listi, katere lastujejo privatniki. Naš napredek je v vašo korist, zato je potrebno, da podpiramo eden drugega.



Ameriško -- Jug. Tiskovna Družba

Princeton 551. 6418 St. Clair Ave.

Sezite po knjigi

razkrinkani Habsburžani

katero je izdala Ameriško-Jugoslovanska Tiskovna Družba.

Knjigo je spisala grofica Larich, bivša dvorna dama na Dunaju.

V knjigi opisuje vse podrobnosti viadajoče habsburške klike, kakor tudi smrt cesarjeviča Rudolfa.

Knjiga je jako interesantna in priporočamo rojakom, da si jo takoj naročijo.

Cena knjige je samo 60c

Kornel Makuszynski:

Človekoljubje.

Lepa gospa, slična orhideji, ki se oblači pri najdražji šivilji, lepa gospa z zlatim bleskom oči, z nogo majhno, predebelo, lepa gospa, oblačena vedno v omanljivo obleko, dekoltirano haljo, razkošno perilo (človeku ni usojeno vedeti, kje se bo slačil — kdo ve?! — ta lepa gospa je imela moža že tri in ljubimca že štiri leta.

Lepa gospa ima tudi sedaj ljubimca. Ljubimec je za ženo neobhodno bitje (in to naposled ni noben čudež!) Da bi imela Marija Polanicka ljubimca, bi bila paljska povest mnogo zanimivejša, kot je. Ali Marija Polanicka je ljubila — poljske žabe. Ustanova ljubimcev je pozakoničena, razširila se je in ni več zdravila da bi jo odpravil. Zena je sicer lahko tudi poštena, ampak ljubimca pa le mora imeti. Pa naj že bo idiot poslednje vrste in ga žena ne čista nič manj kot svojo shojeno copato, toda kljub temu bo šla na njegovo stanovanje. Kako? Zakaj? Ona ima ljubimca, da ga ima, in daz? — az da sem slabša od njih? Ta kadi, ona vživa morfij, zakaj bi torej zabranili ubogi ženi skromni užitek skrivanja pred vratarjem, vožnje v zaprti kočiji, sestankov v slaščičarnah ali cerkvah, bega pri stranskih vratih? To je romantika ženske duše, to je njena poezija. Končno pa pravijo: oh, kaj je ta ženska preživela! Ne bo ji žal umreti.....

In če gre po ulici, govore ljudje: to je tista, ki ima ljubimca. Ponos ji dviga bluzo na prsih, kot veter platneno streho nad boulevardsko kavarno; hotela bi, da bi vsi vedeli za to, razen moža — seveda.

Žene se zaljubljujejo pred vsem v pesnike in častnike, razum tega pa duši v vse ostalo, kar živi. Človeku tudi ni vedno treba, da bi bil pesnik, ampak samo da nosi rdečo kravato z zlatimi programi. Tudi to je dovolj. "Kakšno dušo šele mora imeti, ko izbira tako subtilne brave," pravi žena.

So tudi žene, ki nimajo ljubimcev. To je paradoks. Jaz tega sicer nisem hotel nikdar verjeti, dokler me ni o tem prepričali neki prijatelj, ki je — seveda naravno — pozneje znorel. Prerani optizen je prav tako naravna bolezen kot vse druge.

Lepa gospa je torej imela ljubimca. Radi denarja? Bog varuj! Njen mož je bil bogat. Je ljubila pesnika? Neumnost! Lepa gospa ljubi poštene ljudi. Si je izsanjarila ideal? "Kako? Lepi gospo ne prijajo sladkorečki in rože. Ta ideal ni zlata zapestnica z rubinom. Je bil lep? Pi žent! Naj le nikar nihče ne misli da ženi preveč ugaja lepota moškega. To bi bila malodušnost. Žena ceni mišice. Zato velike gospo ljubijo tako pogosto cigane in drvarje.

Je bil vitez ali kralj, sluga — vseeno ji je. Kdo bi mogel ugotoviti, zakaj se žena zaljubi v ne vem koga. Tega vam ne bo povedala nikdar odkritosrčno. Ali lepa gospa je bila zaljubljena do blaznosti.

Zgodilo se je nekoč, da jo je zasačil mož v naročju osemnajst letnega mladeniča, ki je sanjari o nji in oiznitu iz latinščine. "Sveti Bog!" je zapvil mož. Mladič si je uredil toaletno in izginil brez pozdrava. "To je tvoj ljubimec?" "Da!"

Mož, kot vsak mož, ni imel čuta za subtilnost, ženske duše. Razjezil se je torej, ampak streljal ni, le obstal je, čudež se. "Draga moja, samo nekaj te prosim....

"Lahko me na mestu ubiješ. To je bil moj ljubimec." "Ne gre zato. Povej mi samo..." "Vprašaj!"

"Draga moja... Če že ne maraš mene, saj je bilo toliko drugih, toliko drugih. Lahko bi izbirala..."

Lepa gospa je odskočila za dva koraka kot panter "Ti... ti... strašilo!" "Kaj?"

"Strašilo, pravim. Opozarjam te, da se žaliti ne dam." "Mož kot mož vedno, je postal vesel. Bil je sicer pripravljen na ljubimca, pa ne na takega."

"Ali ne," je dejal, "ne gre za to... Ne bom te žalil. Povej mi samo, kaj te je napotilo, da si se udala temu smrkavemu? Žena! Kaj si znorela! Saj je še otrok!"

"In ravno zato sem napravila to."

"Kako? Sem dobro slišal?" Lepa žena je imela v očeh dve solzi in dve strelji.

"Ravno zato sem napravila to, zato, ker še je otrok. Storila sem tako, kakor mi je velela vest."

"Kdo ti je vele?" "Vest."

"Sedi malo, draga moja, stvar postaja zanimiva."

"Lahko stojim. Prosim te, da se ne norčuješ iz mene."

"Torej vest ti je velela?" Lepa gospa je pričela srdito kričati.

"Da... Preveč si orutalen, da bi to razumel. Udala sem mu, da ga rešim, da ga obvarujem umazane življenja. Nečistost bi ga ubila. Si slišal? Nečistost bi ga ubila."

"Ne vpi tako... razunem."

"Ni res! Ne razumeš! Hotela sem ga obvarovati tega, kar ubija in izdaja vsako mladost: ljubezni za denar."

"Aha!" je zapvil mož. Zdi se, da jo je potem s stolom pobožal po glavi in ji storil s tem neoporečno krivico. Tak mož nikdar ne razume plemenitega nagnjenja.

Uboga lepa gospa! Zver nikdar ne razume, ne pojmi človeko ljubja. Kajti žena ima čisto ljubimca, samo radi enostavnega, jasnega in poštenega človekoljubja.

Ubožica, lepa gospa!

Niti nedi naše zemlje!

Ob priliki razmejitve na jugoslov. madž. meji v Prekmurju meseca januarja t. l. se je izrazil tehnični vodja madžarske razmejitvene komisije: ing. B. (Bobek) napram obmejnemu prebivalstvu ter nekaterim članom naših oblasti, da se bo sigurno meseca avgusta ali septembra t. l. presredila sedanja meja v korist Madžarske. Rekel je, da je mednarodni razmejitvena komisija poglasno sklenila, predlagati vrhovnemu svetu (osebi supreme) (hrzkone posestvu) ozir. Zvezi narodov po pravu meje v smislu priklopitev 28 obmejnih vasi dol. lendavskega okraja ter mestá Dol. Lendava Madžarski.

Nihče ni verjel njegovim besedam, katere se je smatralo delo, mama za hujskanje in samotolažbo, deloma za izraz onemogle jezice. Sedaj smo se prepričali, da je mož govoril resnico. Vesti, ki dohajajo iz Budimpešte in inozemstva, nam potrjujejo njegove besede.

Soglasnost omenjenega sklepa interaliirane razmejitvene komisije kliče v spomin Koroško in Rapallo.

Vzdravimo se! Zgenimo se! Povejmo glasno naši jugoslovenski javnosti — Jugoslovenska Matica, domovina Te kliče! — in

gospodom velevlasti, predvsem Angležem*), da so že dovolj barantali za našo kri in zemljo.

G. zastopniku Anelije, ki se s toliko gorečnostjo zavzema za pravično rešitev obmejnega spora, priporočam, naj bi se dobrilgal za ogrske Slovence ob Rabi pri Monostru in za naše v Juljski krajini, kjer prebiva nad pol milijona naših ljudi. Tu naj se izkaže njegova in drugih gospodov pravicolubnost, tu naj zastavi svojo veljavo Zveza narodov!

Zveza narodov naj nam vrne našo Goriško, naše Primorje in našo Koroško, potem naj v božjem imenu deli pravice v Prekmurju.

Madžarska zahteva, kakor smo že omenili, 28 obmejnih vasi, začeni ob Muri pri Čentibi in Pinci pa tja do Hodoša in Tvrtkove. Madžarska se opira na gospodarske in narodnostne razloge. Z istimi razlogi lahko podpre Jugoslavija svoje zahteve po neskrajšani sedanji posesti.

Res je, da biva v nekaterih vaseh madžarski življe. Večina teh Madžarov so po krvi Slovenci, ki so se pomadžarili vsled pritiska Eszterhaszjevih oskrbnikov in uradnikov, ter pod silo razmer. Država jim je pomagala z ustanovitvijo madž. šol in župnij. Najboljši raznaroditelji so bili madžarski in madžaronski učitelji in duhovniki vseh konfesij. Imena vasi: Žitkovci, Dobrovnik, Mitvarjevci, Bobilje, Lendva kažejo na način raznarodovanja ozir. skrbi madž. vlade, da izbriše tudi zadnjo sled slov. krajevnega imena, je dejstvo, da je vlada prekrstila krajevno ime Dobrovnik najprej v Dobronak in — ker je dišalo še to ime preveč slovenski, ga je spremenila v — Lendva-vasarhely. Rodovinska imena so se ali spakedrara ali pa zamenjala z madžarskimi. Pred meseci je umrl v Tešanovcih učitelj, čegar priimek je bil ob rojstvu pristno slovenski, na grobu pa se blešči madžarsko druž. ime.

Madžarstvo se je širilo tudi potom priseljavanja. Priseljavanje so so razum vlade najbolj pospeševali znani knezi Eszterhaszy. Največ zemlje je Eszterhaszijeve. On ima obsežna polja, velike travnike in gozdove, ki se dajo primerni, glede velikosti, onim knezov Auersperga, Windischgraetza ali Waldenburskega. Eszterhaszy je takorekoč gospodar tukajšnje zemlje. Na svojih pristavah je nastanil madžarske ali madžarsko čuteče oskrbnike, gozdare, pastirje in delavci ter sploh koloniziral svoja posestva. Tako je pomnožil število Madžarov. Vsi so bili priganjanci madžarstvu. Madž. jezik je bil jezik izvoljenec. Urađi, cerkev, šola in gospodarske razmere so pospeševali raznarodovanje. Feudalni značaj pokrajine je ustvaril razred kmet-skih proletarcev in jih silil v naročje tujcev, ki so dajali zemljo v nakup.

Še sedaj so Eszterhaszyjevi uradniki in nastavlenci najzagrislov. ljudstva. Smelo trdim, da igrajo tudi sedaj v Pekmurju in inozemstvu Eszterhaszyjevi milijoni važno ulogo v boju proti narodu in državi.

Možu, ki je predstavitelj madž. gentyrije, je namreč veliko ležeče na tem, da zada Jugoslaviji udarec, katerega ne bi občutila samo sedaj, temveč tudi pozneje.

(Dalje na 4. strani.)

*) Ing. B. (Bobek) se je izrazil proti piscu in ostalima gospodoma (car. Percu in majorju Gavriloviču), da se zavzema za stopnik Anglije najbolj za regulacijo meje v prid Madžarske in da se omenjeni angleški častnik (kakor ga on (B.) pozna), preje citiram njegove besede) pozne krogo v glavo, nego, da bi prepustil krivico (t. j. z drugimi besedami: Zemlja ne sme ostati pri Jugoslaviji). — Pripomnim, da smo govorili nemiški.

Slovenski Dom,

COLLINWOOD,

Direktorske seje se vrše vsak drugi petek, delničarske seje pa vsak drugi četrtek v mesecu.



Priporočajo svoje krasne in prostorne dvorane društvom za seje, za veselice, igre in razne druge prireditve. Cenjenemu občinstvu jih priporočamo ob priliki ženitovanj, botrij, za

razne druge zabave kakor tudi za shode, ker so dvorane jako pripravne za take in enake prireditve. Slovenski Dom ima tudi jako izvrstno urejeno kegljišče, katerega priporočamo rojakom v obilen poset. Slovenski Dom je vaš dom in tu naj bo središče vsega društvenega in družabnega življenja. Slovenski Dom naj bo kakor družinska hiša, kjer se bomo spoznavali in delovali v lep vzajemnosti za procvit in napredek naše collinwoodske naselbine.

MAŠKERADNO VESELICO

priredi

Jug. Ženski Klub v West Parku, O.

na soboto zvečer, dne 28. okt., 1922.

v JUG. DEL. NAR. DOMU.

Uljudno vabimo slavno občinstvo domače, bližnje in daljne okolice, da nas posetijo v velikem številu.

Najlepšim in najbolj smešnim maskam se bodo podarile nagrade.

Carovnica bo tudi prišla na to veselico in kdor bo hotel zvedeti svojo srečo, se mu bo lahko vgodilo.

Vsega bo dovolj za lačne in žejne. Za veselo pare pa bo svirala izvrstna godba. Zato torej, vsi na svidenje v krogu prijateljev prihodnjo soboto zvečer.

Vabi vas

JUG. ŽENSKI KLUB.



Veliko božično potovanje v Jugoslavijo

na dva vikajka Z ekspresnim parnikom GEORGE WASHINGTON

ODPLOVE DNE 28. NOVEMBRA NARAVNOST V BREMEN Potujete v domovino s svojimi znanci s posebnimi vlaki do glavnih miest. Vsa postrežba glede priljuge in posov.

Vsi naši potniki potujejo v kabinah po 2, 4 in 6 skupaj. NAJNIZJE CENE Najboljša postrežba. Potujete varno in brezskrbno.

Pišite za natančne podatke in za krasno knjigo o potovanjih kot glede kretanja parnikov na International Travel Bureau, Inc., 136 E. 42nd St. New York, N. Y. (Preko ceste od Grand Central kolodvora.)



TAKOJŠEN USPEH ZA MOŠKE IN ŽENSKO.

Za točno in hitro olajšavo moških in ženskih boleznih, se posvetujte s Dr. Baileyem. On se poslužuje najkrasnejšega internega zdravljenja ki prouziva gotove rezultate. CENE SO ZMERNE. Na tisoče ljudi se zdravijo potom te nove metode. Zakaž bi trpeli Ema sam obisk bezalk. aktualnih vsakogar, ki trpi vsled krvnih boleznih, prevelikih bezalk, aktualnih boleznih, izpahkov po obrazu, kožnih izpuščajev in drugih kroničnih boleznih. Popolen X-Ray in električno zdravniški laboratorij.

Dr. Bailey, "šp e c e" 811 Prospect Ave. Cleveland, Ohio Standard Theatre Bldg. Sobe 301-2. Ure: 9:30 do 7:30 Ob nedeljah od 10 do 1 Vzemite elevator ali stopnice ob vhodu v Standard gledališče, do 3 nadstropja. — Govorimo slovensko in polsko.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI".

Clevelandske novice.

Neki neznani avtomobilist je povozil sinoči ravno pred Masonic dvorano na Euclid in E. 36 St. dve ženski. Zavozil je namreč v varnostno zono ter ju podri po tleh. Obe ženski sta bili na koncertu slavne operne pevke Galli-Gurci in sta čakali karo. Avtomobilist je odbrzel naprej ne da bi ustavil.

V soboto priredila ženska in dekleta, organizirane v Jug. Zen. skem klubu, West Park, O., veliko maskeradno veselico. Za najbolj smešno in najlepšo masko sta pripravili krasni darili. Navzoča bo tudi čarovnica, ki bo pripovedovala bodočo srečo. Ne zamudite torej te zanimive prireditve.

Je šel molčec v smrt, Morris Klein, star 42 let, iz 4210 Woodland Ave., je umrl včeraj v Charity bolnišnici od hudih opeklin. Moški je prišel v bolnišnico sam in ni hotel ničesar povedati, kako da se je opeknel, dasiravno so ga zdravniki na vse načine izpraševali. Ne ve se torej ali ga je opeknel kdo drugi ali se je sam. Njegova družina pravi, da je bil silno samosvoji in da jim ni nikdar nič zaupal.

\$2,000 odškodnine. Dorothy Hunt iz 12415 Saywell Ave. je priznala porota \$2,000 odškodnine za poškodbe, katere je doživela v neki avtomobilski koliziji. Odškodnino bo moral šteti A.

Sogolowitz, 2924 Grantwood av.

Prepoln žep ga je izdal. Policaj Lucas je prišel včeraj okrog polnoči na Union kolodvoru na sled nekemu mlademu tatu. Iz vlaka vidi stopiti kake 14 let staro dečka in že samo to, da je dospel deček sam in ob tako pozni uri na kolodvor, se je videlo policaju sumljivo, toda ko ga nekoliko pazneje ogleda, zapazi, da je eden izmed njegovih žepov nenavadno nabit. Pokiže ga k sebi in mu seže v žep in izvleče cel šop bankovcev. Vsega skupaj je bilo \$211. Deček je priznal, da je denar ukradel in sicer v neki groceriji v Ashtabuli. Rekel je, da je prišel v grocerijo, da pojza jesti, ko pa je videl, da ga ni v trgovini, je šel in oropal register, nakaž je popihal proti Clevelandu. Rekel je, da se piše Roy Maganeli, in da je doma na Forbes St., Amsterdam, N. Y. Oblasli so ga odvedle nazaj v Ashtabulo.

Pomoč za premarjarje. Včeraj se je tu izdalo apel za prispevke v pomoč ubožnim premarjarskim družinam po zapadni Pennsylvaniji. Frank Benzie in Frank Jones, ki sta prišla sem s prošnjo za pomoč pravita, da je še mogo premarjarjev na stavki. Ti živijo v šotorih, zapuščenih kravjih hlevih in po enakih hitro postavljenih barakah. Darove je poslali na delavsko federacijo, 2450 E. 9 St.

Sodnikov avtomobil zalet. V pondeljek okrog pete ure zvečer je zadela neka ženska s svojim Ford avtomobilom na vogalu Glass Ave. in Norwood Rd. v avtomobil sodnika Alva Corletta. Pri nezgodi ni bil nihče poškodovan le Fordu je bilo strto zadnje kolo. Z voznico je bila še neka ženska in kot se govori sta bili obe nekoliko vinjeni.

Truplo najdeno pod vspenjačo. V pondeljek je bilo najdeno pod vspenjačo v Alexandru apartmentih, 3814 Prospect Av., mrtvo truplo 63letne Mrs. Jennie Beverstock. Ženska je morala ležati v predoru kake dva dni, ne da bi jo bil kdo opazil. Najbrže je padla v predor pri odprtih vratih.

Sin hotel oropati očeta. Vsi prestrašeni so odskočili gostje nekega gostilničarja na E. 73 St., ko plane v gostilno mlad fant z revolverjem v roki in ukaže gospodarju in ostalim, naj dvignejo roke. Predno pa se je mogel kdo jamed gostov premakniti, je že letel fantalin na cesto na gostilničarjevih čevljih. Fantalin je bil namreč njegov dvetinajletni sin. Oče ga je dal aretirati. Pravi, da dokler je pohljal v šolo, mu ni delal nikakih preglavic, sedaj pa da ga ne more več kontrolirati.

Včeraj je bilo obsojenih šest avtomobilistov na zapor v prisilni delavnici.

no označene sedanje meje. Vsaka sprememba mej bi torej pomenila ponižanje naše države, bi občutno škodovala našemu notranjemu in zunanjemu ugledu, povzročila bi neizmerno gmotno škodo in slednjič bi bila nova krivica, zadana našem narodu in državi.

Krivica bi bila, če bi se Madžarski prisodile popoloma slov. vasi, n. pr. Kobilje, Tvrčkova, Bukovnica ali vasi s številno slov. večino ali precejšnje manjšino n. pr. Fokovci, Prosejakovci, mesto Dol. Lendava itd.

Pravičnost zahteva, da ostane meja nespremenjena, ker se mora pač upoštevati dejstvo umetne in nasilne madžarizacije ter geografske enote, ki bi bila pavzaprav popolna, ako bi tvorila drž. mejo reka Krka.

Za morebitno izgubo sporno pokrajine je bila Madžarska itak oškodovana že vnaprej, ker ji je pripadlo po trian. pogodbi 9 popolnoma slov. vasi ob Rabi, kar se je zgodilo iz enostavnega vzroka, da se ne bi časoma uresničil projekt jugoslov.-češkega koridorja.

V slučaju premaknitve mej, bi imeli naši državljani milijardo škodo, ker bi ostalo veliko posestev, posebno vinogradov v Madžarski. Hiše in zemljišča bi se morala ceniti prodati. Z odcepitvijo murškega, kobiliškega in bukovniškega gozda (5000 oralov) bi bili oškodovani Medjimurci ter posebno Prekmurci-poljanci. Kje naj dobe potem stavbni les in drva za kurjavo? Navedeni gozdovi morajo torej ostati nadalje na jugoslov. ozemlju, ker bi bilo drugače Prekmurje gospodarsko preveč oškodovano in — naravno — sililo zopet v madž. naročje. Sploh se vpirajo madž. zastopniki na gospodarske razloge. Priznati se mora Madžarom, da so spretni diplomatje. Če se omenimo, da bi iz izgubo Dal. Lendave izgubili edino prekmurško železniško postajo, ki nas veže s svetom, potem je jasno, da nas hočejo Madžari popolnoma — gospodarsko in politično — spraviti ob možnost, držati nadalje ostale Prekmurje.

Iz navedenih narodnostnih in gospodarskih razlogov mora ostati torej meja kakor je. Če se pa sklicujejo Madžari na zgodovinsko pravo, potem tudi po njem pritiče pokrajina nam, ker so bili njeni gospodarji slovanski knezi, ko še Madžarov ni bilo v Evropi. Tu so gospodarili kralj Samo, knezi Pribina, Kocelj in drugi. Torej je tudi ta njihov razlog ničev.

Ni veliko zemlje, ki naj bi jo izgubila Jugoslavija, a prizadeta bi bila njena čast, mir v njenem ozemlju, njeno gospodarstvo in njena varnost.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOST"

DR. F. STERNIŠA 6906 St. Clair Ave.

Uradne ure: od 9-11:30 dop. in od 2-4 ter ob 6-9 zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 9 do 11:30 dop.

SUPERIOR HOME SUPPLY SODI — STEKLENICE Za DOBRO PIVO

je potreba naš SLAD IN HMELJ. Uspeh vselej zajamčen Dobi se pri:

Frank Ogler 6401 Superior Ave. 106th St. Clair Market House 8704 Buckeye Rd.

Anto Dolgan 15617 Waterloo Rd. in pri Frank Kunstelj 6117 St. Clair Ave.

Pomagaj si sam

do dobre, hladilne pijače v gorkih dneh, pa ti ne bo treba tožiti, da je vedno slabše na svetu. Treba ni drugega kot kupiti najboljši

hmelj brez katerega ne dobiš zaželjenega okusa. Nadalje: najboljši

malt katero obej dobiš garantirano čisto in najboljšo vrsto pri tvrdki

Pilsener Home Supply (LOUIS KNAUS, lastnik) 3916 St. Clair Ave. Cleveland, O. CENTRAL 4684-K



POZOR! PLUMBARSKO DELO

Rojaki Slovenci, Hrvati in drugi Slovani kadar potrebujete dobrega plumbarja v vaši hiši, pridite k meni za vsako delo, katero vam garantiram da bo izvršeno dobro. Postavljam stranišča, bane, sinko, kotle za gorško vodo, vodne kanale (sewer work) itd.

Zmerne cene Nick Davidovich 5108 FLEET AVE. Bell Broadway 3032

Slovenska Banka Zakrajsek & Cesark 70 - 9th Ave., New York City

pošilja denar v stari kraj hitro zanesljivo in po nizkih cenah prodaja vozne listke za vse važne prekmorske linije, in opravlja vse druge posle, ki so v zvezi s stari krajem. Postrežba točna in solidna.

Naročajte dnevnik ENAKOPRAVNOST

MALI OGLASI

IŠCEM DELA v restavrantu ali hotelu za pomivanje posode in za drugo navadno delo. Naslov pove uprava tega lista. (247)

ODDAJO SE TRI SOBE za fante; elektrika in kopalnice; prost uhod ter pri mirni družini brez otrok. Zglasite se na 6402 Varian Ave. (247)

SPREJME SE DVA FANTA na hrano in stanovanje. Vprašajte na 1032 E. 71 St. (247)

IŠČETA SE dva fanta prosta šole, stara preko 16 let za postavljanje kegljev v Slovenskem Domu, 15810 Holmes Ave. Zglasiti se je pri oskrbniku. (247)

TOPLA IN SNAŽNA SORA v elektriko in kopalnicem se odda za enega fanta na 1394 E. 52 St., zadaj. (247)

DRUŽINA išče stavanje 4 ali 5 sob od E. 25 St. do E. 71 St. Ponudbe je oddati v našem uradu. (247)

IŠČE SE Slovenka srednje starosti. Znati mora kuhati. Plača po dogovoru. Poizve se na 6218 St. Clair Ave., pri Anton Ahčin. (247)

Fin mošt se dobi še po \$40, s sodom vred pa po \$45 pri Martin Janežič 773 E. 140 St. in Thames Ave. (246)

SLOVENSKI SOKOL V CLEVELAND, OHIO. Starosta, John Pollock Podstarosta, John Marn Tajnik, Frank Hudovernik 1064 E. 62nd St. Blagajnik, Frank Jerich Nadzorniki, Karol Rógelj, Frank Šober in John Marinček. Načelnik, Marijan Živkovich Učitelj za mladino, Frank Krašovec. Seje se vrše vsak drugi petek v mesecu ob 8. uri zvečer v Slov. Nar. Domu soba št. 3.

Naznanilo. S tem naznanjam rojakom po Collinwoodu in okolici, da je Slov. Sam. in Podp. Društvo "Baron Vega" na zadnji seji sklenilo podaljšati termin za prosto pristopnino v društvo in sicer še za mesec avgust, september in oktober. Zatorej vabim rojake, da se poslužite dane prilike. Vsa pojasnila dobite pri tajniku ali kateremkoli društvenem članu. IGNAC MEDVED, tajnik, 15241 Saranac Rd. Collinwood, Ohio.

POZOR! Opozarjam cenjene Slovence, ki potujejo v staro domovino, bodisi za kratek obisk ali pa stalno, da dobio pri nas krasne sobe za prenočišče. V našem hotelu boste postreženi popolnoma na ameriški način. Kadar pridevate v Postojno, ali kakor ji pravijo Lahi, "Postumia", bodite posebno previdni na postaji. Kadar zamenjate denar, kajti prav lahko vas prestoparijo. Pridite v ravnost v naš hotel "Jama", ki je blizu postaje, in jaz vam zamenjam denar po dnevnem kurzu. Se priporočam cenjenemu rojakom širom Amerike. HOTEL "JAMA" JOS. IN ZOFI BIRK lastnika. Postojna, Julijska Beneška Italija.

MI KUPIMO, PRODAJAMO, ZAMENJAMO VAŠE POSESTVO. Sladšičarna naprodaj. Trgovina je v najlepši okolici slovenske naselbine v Collinwoodu. Poleg je tudi moderno stanovanje s 5. sobami. Najemina zelo poceni. Vprašajte pri Collinwood Realty Co 15813 WATERLOO RD. J. KRALL & D. STAKICH. Imamo tudi več drugih posestev naprodaj.

CIRCLER MORE THAN A BRASSIERE. Nemo Hygienic-Fashion Institute 120 East 16th St., New York, N.Y. Price \$1.00

NAZNANILO. Naznanim slovenskemu občinstvu da sem preselil svoj urad na 5506 ST. CLAIR AVE., kjer bodem uradoval od 10. do 12. dop. od 2. do 4. in od 6. do 8. zvečer. Kot dosedaj, storil bodem tudi v bodoče najboljše, pomagati bolnikom do njih najboljšega bogastva — zdravja. DR. ALBERT IVNIK D. C. SLOVENSKI KIROPRAKTOR 5506 ST. CLAIR AVE.

J. S. Widgoj SLOVENSKI FOTOGRAF 489 EAST 152nd STREET, COLLINWOOD. Izdeluje vsakovrstne slike: poročne, družinske in otroške slike po najnovejši modi in po nizkih cenah. Za \$4.00 en ducat slik in po vrhu vam naredim še eno veliko sliko zastoj. Predelujem tudi z malih slik na velike. Odprto vsak dan in tudi ob nedeljah. — Se priporočam cenjenemu občinstvu. Držite se domačega podjetja. VSE DELO JE GARANTIRANO!

DR. L. E. SIEGELSTEIN Zdravljenje krvnih in kroničnih bolezni je naša specialiteta. 308 Permanent Bldg. 746 Euclid ave. vogal E. 9th St. Uradne ure v pisarni: od 9. zjutraj do 4. popol. od 7. ure do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. do 12. popoldne.

ZA ZABAVO IN POUK — čitajte — "V močvirju velemesta" Roman iz življenja priseljence v Ameriki CENA 50¢. Naročite pri Ameriško-Jugoslovanski Tiskovna Družba 6418 ST. CLAIR AVE.

Raising the Family. Ma's idea wasn't purely altruistic. Fisher. YA SAY THEM SEE GARS IS FOOL ME. YOUNG FELLER! GOSH, THIS AINT NO BIRTHDAY. I DONT GIT THE IDEAR. CIGARS MOES. MAMMANS HAD SENT. WHATS THE IDEA. ANNIVERSARY OR SUMPIN? WELL, MR. THIS WAS A DOGONE PLEASANT SURPRISE FOR ME AND I. OH I WASN'T BOTHERIN ABOUT YOU NONE. I HAD TO GIT THE COOPONS TO GIT THIS. LOVELY NUT CRACKER!